

# 大漢口報

孔子二千四百九十三年

夏歷歲次壬午年五月廿三日

## 納粹的統治謀陰解剖

(資深)

德國人的陰謀之惡辣。無所不用其極。久已令世人聞之而生畏。古稱秦為虎狼之國。因其民族强悍。樂於戰鬥。以凌轢諸夏為快也。若夫現代的德意志民族。豈其苗裔耶。何與之暴也！稽諸歐洲史乘。英德法俄四國。迭爭雄長者有日矣。俄以土地之廣袤。甲於歐亞二陸。夙為戰各國所震驚。然更考其實。俄人素不脫游牧民羣之慣性。並非好大巨象而非巨熊也。雖以彼得大帝之雄才大略。一時曾開疆拓土。建樹不世之勳。然其向外發展。尚未至極端殘暴。歷代的沙皇繼體縱屬專制。其淫威亦罕及於外邦。是以波蘭、芬蘭等國土。雖屢被兼併。尋亦解脫蠶勒而自立。蓋俄國之主張正義人道。或提倡社會主義者。先後大有人在也。如文豪托爾斯泰之倫。更且進一步倡信非戰之論。始與我國墨氏之兼愛同符。克魯泡特金者。亦曾以著「五助論」馳名於世。此種仁至義盡的學說。遍索德意志文獻中。絕未見其朕也。於以見俄德兩邦。在歷史上已覺一仁一暴。非自今始矣。此點在判俄德兩國的戰事上。實不能不連帶注意。

德意志民族在歷史上所播弄之陰謀。直至現階段的納粹政體。可說已集其大成。躡於世界陰謀之最高峯。始吾人以為此次納粹之初啟戰端。蠶食多數小國。殆無異於自吞炸彈。日久必將爆發。以致自焚。及今思之。此種猜測。顯有不中者矣。蓋納粹滅國的手術。其精巧實無倫。永久不許被滅的國土翻身。以前經濟帝國主義者之滅人國也。其特色是在始用經濟侵略為前奏。盡吮血脈與膏腴。使被侵略者之人木為旗者。一輩子實未易翻身也。

## 重要電報

### 重慶昨日廣播摘要

我國沿海之福建省。當為日軍下次侵略之目標。江西日軍。現已東向而抵福建邊境。最近由菲島調集台灣之敵軍五萬餘衆。亦與閩岸華軍相對峙。

我國新任駐伊蘭公使李鐵錚。已向該國元首呈遞到任國書。

行政院議決。委任涂允樞為駐巴拿馬國公使。以繼沈鼎觀之任。(沈氏經已奉調回國。涂氏前任外交部條約司司長)。

▲ 慰勞總會勸海外僑胞擴大七七紀念。發出勸告僑胞擴大七七紀念宣傳起見。除在國內發動全國性之慰勞我國將士。及同盟戰友大會之外。并希望海外各部。及僑胞團體。一致擴大七七紀念。各於所在國家。聯合援華團體舉行。用期加強同盟國家之聯繫。而促進最後勝利之早日實現。

大英大補丸。聯合援華團體舉行。用期加強同盟國家之聯繫。而促進最後勝利之早日實現。

美京四日電。中國駐美大使胡適博士談稱。日本現以五拾萬大軍。分別在中國七處地方。向華軍進犯。企圖從速打破中國之抗日力量。但軍事上此種企圖。必至失敗。因日軍或能佔據中國些少地方。但決不能打破中國之抗日力量。

據言目前中國時局。類似去年蘇俄企圖從速打破中國之抗日力量。但軍事上此種企圖。必至失敗。因日軍或能佔據中國些少地方。但決不能打破中國之抗日力量。

美京四日電。中國駐美大使胡適博士談稱。日本現以五拾萬大軍。分別在中國七處地方。向華軍進犯。企圖從速打破中國之抗日力量。但軍事上此種企圖。必至失敗。因日軍或能佔據中國些少地方。但決不能打破中國之抗日力量。

據言目前中國時局。類似去年蘇俄企圖從速打破中國之抗日力量。但軍事上此種企圖。必至失敗。因日軍或能佔據中國些少地方。但決不能打破中國之抗日力量。

據言目前中國時局。類似去年蘇俄企圖從速打破中國之抗日力量。但軍事上此種企圖。必至失敗。因日軍